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   التميشمPlacentation  

يتكون من ورقة كربمية واحدة او اكثر تمتحم مع بعضيا لتكوين المبيض، ولكل ورقة كربمية  من المعروف ان المبيض
( فتتكون من نسيج واضح عادة عرق وسطي يمثل التدريز الظيري، اما التدريز البطني الخصب )الجية الداخمية لمكربمة

 . placentaومنتفخ كما في نباتات العائمة القرعية يدعى بالمشيمة 

خيوط صغيرة عادة تحمل : ىو نظام توزيع المشايم وبيوضيا داخل المبيض . تنشا من المشيمة  placentationالتميشم 
، وقد تكون المشيمة عمى حافة الورقة  funiculi ) البذور مستقبلا( تدعى بالحبال السرية ovulesفي نياياتيا البيوض 

 الكربمية او يقتصر وجودىا عند قمة او قاعدة المبيض.

 : اشكال التميشم 
وفيو تتصل البيوض بمشيمة متصمة بجدار المبيض الذي يعود  marginal placentationالتميشم الحافي  .1

 قولية.لكربمة واحدة فقط، وىذا النوع شائع في نباتات العائمة الب
من مشيمة واحدة تتصل  في ىذا النوع تتصل عدة بيوض باكثر parietal placentationالتميشم الجداري  .2

بدورىا بجدران المبيض المكون من اكثر من كربمة واحدة ومن الممكن ان يتكون حاجز يقسم المبيض الى اكثر 
 من غرفة نتيجة لوجود اكثر من مشيمة تتصل بيا البيوض كما في العائمة الصميبية.

عديدة عمى جدار المبيض لكن ىذه تتصل فيو البيوض بمشايم  lamellate placentationالتميشم الصفائحي  .3
المشايم لاتتصل مع بعضيا كما في النوع السابق لذلك لاتتكون غرف عديدة بل غرفة واحدة فقط كما في نبات 

 الخشخاش.
بمشايم متصمة بمحور مركزي في المبيض تتصل البيوض في ىذا النوع  axil placentationالتميشم المحوري  .4

 اكثر من غرفة كما في نباتات العائمة الخبازية. وبذلك ايضا يقسم المبيض الى
 كما في التميشم المحوري لكن دون ان ينقسم المبيض لغرف عديدة. central placentation التميشم المركزي  .5
تتصل بويضة واحدة بمشية واحدة في قاعدة المبيض كما في نباتات    basal placentationالتميشم القاعدي  .6

 العائمة المركبة.
تتصل بويضة واحدة عند قمة المبيض لذلك تسمى بالمشيمة المعمقة او  apical placentayionالتميشم القمي  .7

 القمية كما ىو الحال في نباتات العائمة التوتية.
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 :كيفية الاستدلال بعدد الكربلات في المدقة المركبة 
 عدد فصوص المبيض او زواياه او اخاديدة (1
 من عدد غرف المبيض (2
 طريق عدد المشايم عن (3
 عدد الاقلام او الفروع القممية (4
 عدد المياسم او عدد فصوصة. (5

 

  البيوض : ىي عبارة عن تراكيب بيضية او كروية او اىميميجية الشكل تتصل بمواضع خاصة بداخل المبيض
 بواسطة الحبال السرية لممشيمة وتتركب البيضة الواحدة من :

 ع لالتحام اغطية الجويزاء بالجويزاء نفسيا وتمثل قاعدة البويضة.ىي مواض  chalazaالسرة او الكلازة  .1
 embryo sacكتمة نسيجية تكون الجزء الاكبر من البويض وتضم بداخميا الكيس الجنيني  nucellusالجويزاء   .2

 وتحيط بيا اغمفة البويض.
حاديات الفمقة والمتعدد الطبقات احادية الطبقة او ثنائية الطبقة كما ىو الحال في ا integumentsاغمفة البويض  .3

 في ثنائيات الفمقة.
 ىو تركيب كيسي يحوي عمى عدد من النوى يقع داخل الجويزاء. embryo sacالكيس الجنيني   .4
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 فتحة دقيقة تقع عند قمة البويضة ويدخل عن طريقيا انبوب المقاح الى داخل الكيس الجنيني. micropyleالنقير  .5
 ثل انفصال البويضة عن الحبل السري وتظير عادة عمى البذور في مواقع مختمفة.: ىي ندبة تم hilumالسرة  .6

 

 

 

   الانظمة الزهرية او النورات inflorescences  

فعرفوا النظام الزىري  عرفيا لينايوس عمى انيا طريقة تفتح الازىار في الغصن الزىري اما رائدا عمم التصنيف بنثام وىوكر
 عمى انو نظام ترتيب الاغصان المزىرة والازىر التي عمييا.

 صن تنشا عميو مجموعة من الازىار.فالنظام الزىري : ىو غ

 :مكونات النظام الزهري 
ىو الحامل الذي يحمل النورة كاممة وقد ينتيي بزىرة واحدة فقط. والنورة التي تتكون من  peduncleحامل النورة  .1

كما في الخشخاش والحميض ، والتي تتكون من اكثر من زىرة  solitary inflorescenceىرة واحدة تدعى ز 
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وفي ىذا النوع لايحمل الحامل اي اوراق خضرية كما في نباتات جنس  scapose inflorescenceتدعى 
Plantago . 

 .ىرة في النورة(: ىو حامل الزىرة في النظام الزىري ) حامل الز  pedicleحويمل النورة   .2
ىو المحور الرئيسي لمنورة وىو عبارة عن امتداد من الحامل الزىري لمنورة تستقر  main axisالمحور الزىري   .3

 عميو الازىار.
. حيث التي تستقر عمى المحور الزىري تدعى بالجالسة  floretsوتسمى احيانا الزىيرات  flowersالازىار   .4

sessile .او تكون معنقة 
 ىي التراكيب التي تخرج من ابطيا الازىار.  bractrs القنابات .5

 
   الثمارFruits : 

ىي المبيض او المبايض عند نضجيا مع محتوياتيا التي قد تنمو معيا اجزاء زىرية اخرى مثل التخت او الانبوب الزىري 
 وتحتوي الثمرة بداخميا عمى بذرة واحدة او اكثر.

 ق ىي :الثمار تتميز الى ثلاثة مناط

o   الغلاف الخارجيEcocarp      
o   الغلاف الوسطيMesocarp  
o  الغلاف الداخميEndocarp  
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 : انواع الثمار 
ىي الثمار التي تنشا من مبيض مدقة واحدة تعود لزىرة واحدة وىذا المبيض اما  simple fruitsالثمار البسيطة   (1

 ان يكون بسيطا او مركبا ويقسم ىذا النوع من الثمار الى :
   الثمار الطريةfleshy fruits  وىي الثمار التي يكون غلافيا الخارجي طريا منتفخا بسبب احتوائو عمى

 نسبة عالية من الماء
  الثمار الجافة dry fruits .ىي الثمار التي يكون غلافيا الخارجي  صمبا وحاوياعمى خلايا حشوية بكثرة 

ئب الكربلات عائدا لزىرة ىي الثمار التي تنشا من جياز تانيث سا aggregate fruiutsالثمار المتجمعة   (2
 واحدة. اي ينتج من كل كربمة تابعة لمدقة بسيطة ثميرة بسيطة.

ىي ثمار طرية غالبا ومتضخمة تنشا الواحدة منيا من نورة  compound fruitsالثمار المركبة او المضاعفة  (3
 زىرية كاممة واحدة حيث تكون مدقة كل زىرة ضمن النورة ثميرة من الاثمار البسيطة.

 

  


